
Empreendimento 1 "Ivan" 
  Balanço Patrimonial. X0 X1 

Ativos 
  Sementes 20 220 

Fertilizantes 2 
 Adiantamento aos sócios 

 
20 

Boi* 40 36 

Arado*  3 1 

Terra (23 Hectares)** 115 115 

Total 180 392 

Passivo 
  Financiamento do Arado 3 

 

   Patrimônio Líq.. 
  Capital Integralizado 
  Sementes 20 20 

Fertilizantes 2 2 

Boi 40 40 

Terra (23 Hectares)** 115 115 

Lucro 
 

215 

Total 180 392 

* Líquido de Depreciação. 
** O valor da Terra corresponde N. hectares x 5 barris. 

DRE X1 
 Receita (Produção) 243,00 
 Custo 28,00 
 Sementes 20,00 
 Fertilizantes 2,00 
 Depreciação do Boi 4,00 
 Depreciação do Arado 2,00 
 Lucro Bruto 215,00 
 Marge Operacional 88,48% 
 

   ROE 121% 
 ROA 119% 
 Índice de Produtividade 10,57 (Produção  / área utilizada) 

 

Fluxo de Caixa Barris de Trigos 

Produção 243,00 

Adiant ao Sócio 20 

Arado 3 

Total 220 

 

  



 

Remuneração Sr. Feudal 
 23 Hectares * 5 barris 115 

 

Na remuneração do Sr. Feudal, considerou-se a necessidade de 5 barris  por hectare que serão 

suficientes para suprir de trigo todos os camponeses até o final do próximo inverno. 

Critério de Depreciação: Os arados podem ser utilizados em 3 safras, sendo que o arado do Sr. 

Rainer foi utilizado em 10 hectares (1 -10) e tem capacidade de ser utilizado em mais duas 

safras, sendo que o arado do Sr. Axel foi utilizado numa área de 23 hectares (2-23),assim julgo 

que sua vida útil será de apenas mais uma safra. 

 

Empreendimento 1 "Frederico" 
  Balanço Patrimonial. X0 X1 

Ativos 
  Sementes 10 105 

Fertilizantes 1 
 Adiantamento aos sócios 

 
30 

Boi * 40 36 

Arado 3 2 

Terra (10 Hectares)** 50 50 

Total 104 223 

   Passivo 
  Financiamento do Arado 3 

 

   Patrimônio Líq.. 
  Capital Integralizado 
  Sementes 10 10 

Fertilizantes 1 1 

Boi * 40 40 

Terra (10 Hectares)** 50 50 

Lucro 
 

122 

Total 104 223 

* Líquido de Depreciação. 
  ** O valor da Terra correponde N. hectares x 5 barris. 

 

DRE 
 Receita (Produção) 138,00 

Custo 
 Sementes 10,00 

Fertilizantes 1,00 

Depreciação dos Bois 4,00 

Depreciação do Arado 1,00 

Lucro Bruto 122,00 

Marge Operacional 88,41% 



  ROE 121% 

ROA 117% 

Índice de Produtividade 13,80 

 

Fluxo de Caixa Barris de Trigos 

Produção 138,00 

Adiant ao Sócio 30 

Arado 3 

Total 105 

 

Remuneração Sr. Feudal 
 23 Hectares * 5 barris 115 

 

Na remuneração do Sr. Feudal, considerou-se a necessidade de 5 barris  por hectare que serão 

suficientes para suprir de trigo todos os camponeses até o final do próximo inverno 


